

砥砺奋进的五年

## 居者有其屋 百姓俱欢颜

五年来我市完成 8500 户农村危房改造,4 万多名农村困难群众搬入新居

本报讯 农村危房改造是一项重大惠民工程,社会关注,群众期盼,惠民政策情系千家万户。我市把农村危房改造作为一项重要的“民心工程”来抓,从解决经济最贫困、住房最危险群众的住房安全问题着手,用足用好惠民政策,让老百姓及时享受到惠民政策的温暖。

八路镇李巷村村民沈圣贤,今年 70 多岁,居住的房屋建于 20 世纪 70 年代,为泥木结构,也就是老百姓常说的土坯房。由于家庭贫困,沈圣贤一直没办法翻修旧房,能够早日住上不漏雨的房子是他的梦想。

在得知自己符合危房改造的条件后,沈圣贤递交了申请,很快通过了审核,享受到 2 万多元的补助金,沈圣贤终于圆了住新房的梦想。他开心地说:梦想成真

了,心里踏实多了,打雷下雨再也不怕了,能睡安稳了。”

和沈圣贤一样,占城镇王楼村村村民李敬义老两口也在两年前享受到惠民政策,圆了安居梦。提起现在的新居,李敬义难掩心中的喜悦。“多亏有了国家的好政策,现在房子又高又大又好,真是天翻地覆的变化,打心眼里高兴,日子过得很幸福。”

占城镇王楼村党支部书记赵文同说,以前夜间刮大风下大雨,就组织村里干部到户上去察看,对于部分有积水的房屋,还多次组织村里干部夜间进行排水。现在危房改造了,群众都很高兴,村里的干部也都放心了。

在危房改造对象的审核上,各镇、村党员干部进行民主评议、严格筛选、张榜公示,耐心给百姓讲解危房改造政策,确保该享受

政策的群众一户不能少,不该享受的一户不能有。占城镇城建办工作人员陈磊表示,为把这一政策落到实处,城建办联合安监办深入各村排查有真实需求的农户,包括急需改造户的具体情况,做到心中有数,另外根据每年下达的任务,合理安排改造计划。这项惠民政策极大地改善了占城镇困难群众的住房条件。

危房改造改变的不仅仅是住房条件,更重要的是改善了群众的生活环境。它不仅是市委、市政府工作的重点,也是社会各界爱心人士努力的方向。在碾庄镇倪庄村小牙庄,村民刘立章由于家境困难,一家 8 口人住在两间不到 20 平方米的茅草屋里。尽管符合危房改造条件,可是自己没有能力拿出剩余的资金去改造房屋。爱心人士罗丹知道这一情况

后,把具体情况发到朋友圈,迅速得到众多爱心人士响应,很快筹集到 7800 多元善款。同时,碾庄镇政府也为刘立章的新房资助 1 万元。罗丹感激地说:朋友圈里只要有知道这种情况的,他们都在转发,有的自身条件比较困难也参与捐款。”

在爱心人士和碾庄镇政府的共同帮助下,刘立章的新房于今年 7 月 5 日开始动工,并且边筹善款边施工,很快建起来了。刘立章激动地说:做梦都没想到还能住上这样的好房子。永远不能忘记政府的帮助,更不能忘记社会上这些爱心人士。”

居者有其屋,百姓展笑颜。自 2012 年纳入国家农村危房改造工作试点以来,我市按照国家和省市要求,用足用好惠民政策,积极推进农村危房改造工作进度。2012

年,完成危房改造任务 2000 户,2013 年完成 1000 户,2014 年完成 1500 户,2015 年完成 3000 户,2016 年完成 900 户。截至 2016 年,我市已完成 8500 户农村危房改造,4 万多名农村困难群众搬入安全、舒适的新居,农村危房改造工作全省领先。

在推进危房改造中,我市突出关键环节,严格标准,严把关口,确保政策落实细致不走样。市住建局村镇科科长顾方表示,在危房改造实施中,严格按照“个人申请、村级评议、镇级审查、市级核准”的程序,确定危房改造农户,并高度重视对危房建设的质量监管,致力打造“放心工程”,确保让困难群众享受到惠民政策的温暖。目前,正在加快推进 2017 年度 1056 户农村危房改造工作。(方伟)

## “邳州银杏甲天下”火了徐州城

邳州城市推广暨《看邳州》互动电视平台正式上线

本报讯 9 月 17 日,邳州城市推广暨《看邳州》互动电视平台上线仪式在徐州苏宁广场举行,意味着徐州有线电视高清互动用户可以通过电视看邳州的节目,了解邳州美食美景、关注邳州发展、感受邳州魅力。市委副书记、市长唐健出席活动并与 6 位“最美邳州人”共同启动《看邳州》互动电视平台。

徐州苏宁广场下沉天幕广场被装扮成邳州“银杏时光隧道”的金色世界。银杏盆景欣赏区、仿真的银杏树以及写真造景区,新奇又有趣,让人仿佛置身邳州;儿童银杏叶创意画区,小朋友们争相用晒干的银杏叶作画、创作;旁边的茶艺展示区,茶艺师傅精心冲泡的银杏茶让顾

客在小憩中了解邳州的特产;邳州民间民俗艺术展示区,我市的民间艺人们展示着邳州农民画、纸塑狮子头、邳州剪纸、邳州书法等传统文化。

上线仪式以舞蹈快闪的方式开场;“黑白天鹅”在仿真的银杏时光隧道中舞蹈,体现了邳州人与自然的和谐之美;沙画表演展示了邳州银杏、板栗、大蒜等特产,还画出了桃花岛公园、小萝卜头纪念馆等旅游景点;墨舞则舞出了邳州作为书法之乡的韵味;萌宝 T 台秀更是把银杏茶、黑蒜等特色农产品带上舞台展示。仪式现场还分别发布了银杏种植区空气环境质量指数、银杏小镇居民健康指数、银杏叶果产品的效应指数,向广大观众发出“相约邳

州”的邀请。

唐健与 6 位“最美邳州人”用手触摸大屏幕上金色的银杏叶,共同启动《看邳州》互动电视平台,现场银杏叶缓缓落下,缤纷绚丽。今后,徐州有线电视高清互动用户可以通过云媒体首页 3 号热键推介位置和 917 虚拟频道号进入《看邳州》互动电视平台,了解邳州大小事。

活动现场,答题领奖、扫码关注《邳州银杏甲天下》领邳州特产、主持人抽奖等环节与观众和网友互动不断。唐健与江苏有限徐州分公司总经理王成诚一起为特等奖得主颁奖。

市领导李世峰、彭浩出席上线仪式。

(王宁)

提升营商环境  
镇区居民怎么看

——“营商环境提升四问”大讨论(五)

近段时间,我市开展的“营商环境提升四问”大讨论活动引起了社会广泛关注,营商环境提升也成为大家热议的主题。那么,镇区居民和企业代表对营商环境提升又有什么看法呢?近日,记者在议堂镇进行了采访。

近年来,我市从政府服务环境、国家级城市品牌创建、审批流程体系等方面,全面改善和优化营商环境,力求激发企业的投资创业活力。徐州晶迪电子有限公司总经理任向华说:“营商环境包含软件和硬件两方面,硬件条件有道路建设、基础设施水电气等,软件包括政府的服务、交通管理等。”徐州隆翔彩印包装制品有限公司负责人、议堂镇人大代表潘强峰认为,营商环境就是政府机关给企业提供的条件以及政府对企业的态度,努力为企业服务好。市政协委员曹更新认为,营商环境包括外部环境和人文素质两方面,通过公共空间治理,把环境治理好,同时也要着力提升人的文明素质。

我市的营商环境如何呢?对于这一问题,大家各抒己见。任向华说:“邳州市在优化营商环境方面下了大功夫,比如中科院微电子学院在邳州开办半导体工程技术人才的培训班,这就是改善营商环境的一个举措,为企业创造了好的营商环境。”议堂镇龚湖村党支部书记龚昌海认为,议堂镇的营商环境十分不错,园区道路、绿化建设都十分到位,给客商提

供了一个美好的环境,各个村、园区路口全部装上摄像头,老百姓很有安全感。

潘强峰对于现在营商环境也十分满意。“通过公共空间治理,把农村闲置的土地都利用了起来,既增加了集体收入,更美化了乡村环境。镇里又在主要路口安装红绿灯,交通有秩序,提高大伙的安全意识。政府机关办事效率提高。我们公司二期工程办施工许可证的时候,从第一次交材料到拿许可证,前后只用 20 天时间。”

营商环境就像一根扁担,一头担着城市的发展,一头担着企业的未来。营商环境的好坏,事关区域协调发展全局,事关广大人民群众福祉。要做好这项工作,不仅需要政府职能部门积极努力,也需要广大居民的积极参与。那么如何进一步提升我市的营商环境呢?龚昌海提议,在软环境方面做好征地拆迁、企业服务,为企业解决劳动力问题,同时也帮老百姓解决就业问题。曹更新表示,继续加大公共空间治理力度,让营商环境变得越来越好,客商才能够满意。在人的素质方面,加大宣传力度,让每个人文明素质进一步提升。

个人能为营商环境的提升做些什么?大家也纷纷表态。潘强峰说:“企业应该加大力度提供就业岗位,同时减少排污,努力回报社会。”任向华表示,尽可能把邳州的营商环境宣传出去,通过自身带动周边人共同提高内在素质,一起营造好的营商环境。(鲁瑞宝)



江苏科沛达半导体科技有限公司是一家专业从事清洗半导体设备制造的企业,科沛达的落户投产迅速填补了我市半导体材料和设备产业的一项空白,成为产业链条上的重要节点项目。目前企业年产值可达一亿元,年生产清洗线达 100~120 台。图为技术人员正在组装机器。陈谢 摄